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Cseléduiizériák. 
Már évek óla tart azon kellemetlen állapot, 

hogy a cselédtartók csak télvíz idején tudnak cse-

lédliez jutni. A nyári szezon azonban a bejáró 

nők keresletét szaporítja, inert a taltűcUM a vá-

rosokba húzódó és ott azolgálatot nyerő cselédnép 

a tavasxi munka beálltával elhagyja helyét és is-

iuét az otthoni mezei munkára szánja magát. A 

kik uetaláu a városi életmódot megkedvelték s 

tartósabb szolgálatra a városban maradtak, azok 

vagy lemondtak a falusi idyll kelleiueiről, vagy 

pedig a rövid viganót hosszúra cserélve, mint a 

városi élet leendő lakói a szép falusi tanyáért nem 

lelkesednek többé, mert a városban velük együtt 

letelepülő élettársra számítanak. 

Ugyan honnét kerül az az élettárs ? ! A túl-

Mieréiiy jövedelmet produkáló kézműipar letétemé-

nyeseiből választják az élettársat. 

Hát a városi iparoscsaládok leánygyermekei 

kire várnak, kihei jutnak feleségül, ha a nősü-

lendő iparos uemzedék uem közelítheti meg őket? ! 

Hát bizony, egy-két kivételt leszámítva, szinte 

irtóznak a bőrkötéuyes, műhelyszagú udvarlók kö-

zelségétől, — nekik kedvesebb jelenség, ha a le-

léjük közeledő egyenruhát visel, vagv pedig a ka-

bát ujjain tintapettyeket hord. 

Mily nagy változás állott be 30 év alatt ! A 

30 év előtti időszakban, midőn még a céhrend-

szer uralkodott, a szegényebb sorsú iparosleány, 

tekintve azt, hogy a szülői otthouban csodálatra 

méltó egyszerflséget és talán nélkülözést tapasztalt, 

mely mellett a kelengyére való sem kerül elő, — 

nem más, idegen várost, főleg a fővárost keresi 

fel — a honnét boldogtalanul, jórészt betegség 

csirájával, többnyire megmételyezett erkölcsi ér-

zékkel kerül vissza. 

Korunk társadalmi betegsége nyilatkozik meg 

e tényben, mert. az iparos leányuk legtöbbje majd 

mind varrónő, majd mint óvó- vagy tanítónő kí-

vánja az ő képességeit, érvényesíteni. Többek kö-

zülök atyjuk mesterségét szégyenlik, mert hát a 

divatos megjelenésükkel nem áll összhangban azon 

szoba légköre és berendezése, melyet a mesterem-

ber egyúttal lakószobának és műhelynek is fel-

használni kénytelen. Ilyképp nagy, drága lakbér 

mellett külön elfogadó s/obára kell telni a/, atya 

keresetiből, vagy más úton mesterségének elha-

gyása árán, kell a modern ízlés félszeg szabályai-

nak hódolni, liogy az úrnak vélt gavallérokban 

kedvező hangulatot ébreszszenek. 

Ez okból ne csodálkozzunk, hogy a/, iparos-

családok tisztessége* jövedelmi forrása manapság 

nem képes a mindinkább követelő családtagok szá-

mát kielégíteni. 

Hasonló követelés szállja meg aztán a férfi 

családtagokat — a kik irtóznak a tisztes ipartól, 

— inkább gyarapítják a szellemi proletárizmusnak 

gárdáját olyként, hogy kevés tanulási kedvvel, úgy 

a hogy keresztül gázolnak néhány középiskolai 

osztályon, s aztán beállnak hivatalkeresőnek, mely 

okból szállóigévé vált immár a mondás ; „sok az 

eszkimó, kevés a fóka." 

Mindezen felhozott dolgok igazolják, hogy ma-

napság azért nincsen cseléd, mert a szolgálattól 

T A R C A . 
Kuruc idők. 

• KAs . fis V1DÉKK* eredeti tárcája. 
1 -ekényi Km 6. 

Az 1705-ik eszlt-ii f<szén meglehetősen rosz ter-
més volt a mi bortermő Icgyi i . ben s a jó kőszegiek 
nem sejdítették még ekkoi, !•*• > kővetkező esztendő-
ben mennyi kellemetlenségnek i<s»zen kútforrása a jő 
Istennek eme mostoha báuásmódja. 

KUlünben is rosz idők jártak. A kuruc és labanc 
cs&patok nagyon lelegelték a város zsírját, a táborozá-
sok sokat felemésztettek, no meg „ajándékozgatni* 
kellett jobbra is, balra is. A kénytelen vendégek meg 
nagyon keveset törődtek azzal, van-e, lesz-e megélni 
valója a polgároknak. 

A város kereskedői is egyre panaszkodtak, hogy 
áruikat nein tudják értékesíteni; szállítmányaik nagyrészt 
elveszelődnek az ide-oda vonuló csapatok között; hogy 
tőnkre kell menniök. Egyre-másra jöttek a keserves pa-
naszok, kérelmek bíró uramhoz s a nemes tanácshoz, 
hogy csináljanak instanciát a királyhoz, bajaik orvos-
lására* 

Mire elkészült az instancia a királyhoz a kurucok 
kikergették a németet Kőszegről s egy szép decemberi 
napon Kiss Gergely ezredes bevonult csapatával a déli 
kapunál. Rákövetkező harmadnap meg Andrássy és Be-
zerédi is beszállottak csapataikkal Szombathelyről. 

A szépen pingált felség-instanciát dobhatták a ke-
mencébe. A labancoktól megszabadultak ugyan, hanem 
hát a kurucok sem bizonyultak külömbeknek a Deákné 
vásznánál, aőt rövid időn égy tapasztalták, hogy ezek a 
uienydürgös link még rossaabbak a németnél. 

Hát bizony olyanformán volt a dolog, hogy az új 
vendégek előtt semmi sem volt szent, lett légyen az 
szalonna, hús, bor, avagy feleség. Nemcsak, hogy el-
emeltek minden elemelhetót, de erőszakosak is voltak a 
végletekig. A némettől tanulták. 

Nemzetes Hérics Mihály biró uram keservesen ta-
pasztalta ezt egy reggelen, mikor kedves élete párja 
azzal a hírrel ébreszti tel szerelmetes hites urát, hogy 

1 üres az éléskamra, Üres a pince. Szórin-szálán eltűnt 
onnan minden húsféle s vagy tiz akó éves termés. 

Persze, a kurucok! Sóhajtotta hangos nyögés-
sel Mihály gazda s elbúsultan nyúlt a bekeese után. 

— Hová jutunk, hová jutunk ? elmélkedett szo-
morúan, miközben a városháza felé ballagott. Hej nem 
sejdítette szegény, hogy ez még csak kezdete a mai ke-
serves napnak, mert alig ült egybe a nemes tanács, 
mikor megjelent a kuruc komendáns egy embere, irott 
parancsban elrendelve, hogy a csapatok élelmezésére kö-
teles a város három nap alatt hatszáz kenyeret, tizenhat 
hizó állatot s két akó bort a tiszt uraknak kiszol-
gáltatni. 

Hogyan, miképen feleltek meg a parancsnak a 
jámborok, nem tudom : negyednap a kurucok elvonultak 
Sopron felé, háromszáz főnyi hajdú helyőrséget hagyva 
Kőszegen. 

E g y ideig csendesség is Ígérkezett. Hanem azért 
a bölcs tanács mégis egy elhatározó lépésre szánta el 
magát. 

A városnak csak kiadásai voltak, bevételei elapad-
tak. Virágzó kereskedelme a csatározások kezdetével 
teljesen megszűnt s Így nagy nyomorúságnak néztek 
elébe. Belátták, hogy tenni kell valamit s ezek a mi 
elődeink bebizonyították, hogy különb atyái voltak a vá-
rosnak, mint a gyarló utódok, mert tényleg tettek is va-
lamit. Nem ijedtek vissza egy kis deputáciőba menés-

től, habár akkor még nem voltak kényelmes vasuti-
kocsik. 

Elhatározták ugyanis, hogy deputánsokat küldenek 
adunántuli kuruc csapatok tábornokához, Bottyán apánk 
hoz, hogy tárják fel neki a helyzetet, mondják meg 
mennyit szenved a nemes város a folytonos fosztoga-
tások miatt. Mondják el még azt is, liogy dacára a ne-
mes város minden igyekezetének, melylyel a követelé-
seknek. erejétől telhetően eleget tenni iparkodik, a tiszt 
urak nem elégednek meg azzal, hanem mindig többet 
és jobbat akarnak ; pedig sem több sem jobb, mint a 
mi van, a nemes várostól nem tellik. Hogy emiatt a 
tiszturak folyton fenyegetőznek s minden rosszat ígér-
nek a nemes városnak. Hogy a nemes város ezt a hely-
zetet elviselni már nem bírja, polgárai a kereset s nyu-
godt munkálkodás lehetőségétől sőt javaiktól is nagy-
részt megfosztva vannak. Azért kérjék a nemes gene-
rálist, hogy bajukon segítsen. 

A deputansok föl is keresték Bottyán tábornokot 
ki igazságszeretetétói s méltányosságtól indíttatva jó 
szívvel meghallgatta a kőszegiek panaszát s intézke-
dett is, hogy a városra nehezedő óriási teher meg-
szűnjön. 

Miután a jó kőszegiek ezt az eredményt elérték, 
még egy lépéssel tovább mentek. A mai generáció nem 
lett volna képes reá. Ók megcsinálták. Kieszközölték 
német részen is azt, hogy Kőszeg városa, a kereskede-
lem empoiiumaként semleges területnek nyilváiiittassék, 
melyet egyik félnek sem volt szabad megszállani. 

A dolgot a hadviselő telek nem vették ugyan túl-
ságosan szigorúan, de a polgároknak mégis nagy meg-
könyebbülésére volt az elért eredmény. 

Az öreg após", Bottyán táltornok szigorú paran-
csára már nem volt olyan követelő Andrássy Pál a 
kuruc parancsnok, ki mivelhogy végtelen ivó és dorbé-

tehát ezen és bővebb tapasztalat és kézügyesség, 

háztartási tudnivalók elsajátítása céljából búcsút 

mondva a szülői otthonnak, minden álszégyen ki-

zárásával, teljes odaadással kerestek magukuak a 

helybeli úri családoknál kelyet, hol mint szobaleá-

nyok, avagy konvhucselédek hagyományos pontos-

sággal és a mai korban ritkán látható, hűséges 

szolgálalukkal iparkodtak maguknak és az őket 

nevelő becsületes iparos szülőknek tisztességét és 

becsülettel megőrzött nevét szeplőtlenül hagyni. 

Ilyen példás egyszerűségben nevelt leánygyer-

mek bámulatos szívóssággal ragaszkodott cselédtar-

tójához, mert élt lelkében az a tudat, hogy a gyak-

ran változkodó cselédről jót nem regélnek, s ér-

demszáinba megy, ha a türelmi erénynek hódol 

és egy helyen pár évig szolgál, legalább in addig, 

uiig onnét férjhez nem mehet. 

A munkás szorgalomban settenkedő leány 

arravalóságát ki is szimatolták a kérő iparosifjak 

és a* ily derék iparoaleáAy alig maradt pártában, 

mert akkoron még jobb ajánlati bizonyítványnak 

tekintették a szolgálati cselédkönyv rovatos kitöl-

téseit, mintha az illető az apai házban — főleg 

ha tudva volt, hogy otthou uem jó dolga lehetett, 

— élte át férjhez meneteléig tartó idejét. 

Ma már teljesen megváltozott helyzet előtt 

állunk. A régi jó szokást a divata/erű úrhatnám-

ság, s más egyéb kéuyelmi mozzanatok váltották 

föl. 

Ma a legszerényebb iparos család leánygyer-

meke is átal szolgálatba lépni, s ha ezt tenni kény-

szerül mégis, akkor sem marad síülöhelyén, ha-



épen a szolgálatra hivatottak vonakodnak ; sőt az 

Í8, a ki a cselédkenyértől annak idején ügygyel-

üióddal mentesítette magát, ha asszonynyá vált, 

boldogtalan, zsörtölkódő H férje iránt, mivel sza-

mára cseledet fogadni nem akar, — inert a gyer-

mekneveléssel járó anyai kellemetlenség, illetve 

munkálatok legtöbbjét — saját kényelmi szempont-

jából n cseléd vállaira rakni óhajtaná. 

Innét van a/, hogy inig a cselédlétszám az 

önként kimaradónak folytán apadt, — addig a 

kereslet — multakhoz viszonyítva, midőn a szü-

letett úrnő is konyhában főző-kanál és sodró-fával 

forgolódott, sőt a gu/saly mellett sem átallott a 

házi szükséglet fehérnemű kellékeit lenfonál alak-

jában előteremteni, — úgyszólván megháromszoro-

zódott. 

A cselédhiány folyton égetővé kezd válni, 

habár állandóan emelik is a cseléd béreket, a bajon 

igy még sem lesz segítve, legfeljebb az a cseléd-

tartó lesz képes ezeniül cselédet tartani, a ki jó-

magát a bérfelemeléssel megadó/.talva, a cselédjo-

gokat amerikaiasan kibővítve, házánál munkake-

rülő, háuyi-veti alakot kénytelen megtűrni, nehogy 

a legprózaibb dolgokat kelljen elvégeznie. 

Ezért szüntetik be több helyen a házifőzést 

is, mert állandó j ó cselédre nem tudnak szert 

teuni ; de ott, a hol gyermekek is vannak s hiva-

tali állás az alárendelt szolgai muukákuak ellen-

moud, bármily áron, bármily jogviszonyok között 

is cselédet tartani kell, a mi pedig mai napság 

csakis a család anyagi és erkölcsi károsodását 

vonja maga után. 

Mi újság? 
— A szombathelyi püspök temetése. Néhai llidasy 

Kornél püspök temetése mult hétfón folyt le. A szer-
tartást dr. létrán Vilmos püspök végezte, minthogy 
Majlúth gróf, erdélyi püspök, bérmauton lévén, nem te-
hetett eleget a káptalan hívásának. A ravatal a püs-
pöki palotában volt felállítva, honnan héttón d. e. 9 óra-
kor 12 áldozár a székház aulájába vitte A szertartás-
után a kispapok gyászéneke következett, melynek végez-
tével a koporsót a székesegyház kereszthajójába vitték 
s ismét ravatalra helyezték. A gyászmisét dr. István 
Vilmos püs[>ök mondotta a központi papság segédlete 
mellett. Rekviem alatt a kórus szép gyászdalokat éne-
kelt. A gyászszertartás végeztével a koporsót díszes 
üvegkocsira tették, hogy a kriptába szállítsák Az egész 
szertartáson, valamint a gyászmeneten a gyászolók óriási 
soka-Aga vett részt.Ottvoltazegészvái megye értelmisége, 
a vármegyei és különféle városi hatóságok,a katonaság,egy-
letek s iskolák tisztikara, testületek s hivatalok képviselői. 
Városunk képviseletében jelen volt Tif>ka Ferencz pol-
gármester, K6*zeyi József rendőrkapitány, Kincs István 
városi plébános, Mázy Engelbert gymnásiumi igazgató, 
több városi képviselő és bencés tanár s még számosan, 
kiket héttöu reggel különvonat vitt Szombathelyre. 

— Katonai hir. Lóskay (tábor ezredes tolyó hó 
17-én az esti vonattal Sopronból városunkba érkezett 
Az ezredes csütörtökön ós pénteken szemlét tartott 
honvédzászlóaljunk felett és pénteken visszautazott 
Sopronba. 

Dr. Waisbeckar Gyula, földink, nemrégen si-
kerrel tette le a tisztiorvosi vizsgálatot. 

— Halálozás. Folyó hő 16-án hunyt el rövid, alig 
hat napi betegség után kisunyomi Korchmároe Menyhért 
magánzó. Az elhunyt, kiben kisunyomi KorchmárosGáspár 
kőszegi járásbiró ikertivérét gyászolja, a kőszegi társa-
dalomnak kiváló s köztiszteletben álló tagja volt. Az 
utóbbi időben többször gyengélkedett; mult héten orbán-
cot kapott s a veszedelmes betegség hamar végzett a 
Iwteggel. A kiadott párté a következő: 

Ózv. kisunyomi Korchmáros Menyhértné született 
.Tezovits Irma mint neje, úgy kisunyomi Korchmáros 
Gáspár kir. járásbiró. mint ikerfivére, özvegy Kisfaludy 
Károlyné, született Korchmáros Julianna, mint nővére, 
úgy az összes rokonság nevében is megszomorodott szív-
vel jelenti szeretett férje Kisunyomi Ktchmdro« Meny-
hárt urnák 1848/49-iki volt honvéd hi dnagyuak, Vas-

koló ember vala, sok bort elfogyasztott A türelmes kő-
szegiek okkal-mőddal ki is elégítették ótet, hanem mi-
kor Andráasy uramnak az is eszébe jutott, hogy j o b b 
b o r t kérjen, akkor kifeszítették mellüket ami jó apá-
ink s rátéve tem erüket Bottyán generális protekcioná-
lisára, büszkén, önérzetesen válaszolták: .Minthogy a 
nemes város szükségben vagyon — jobb borral nem 
szolgálhat; azért őnagysága elégedjék meg, a mivel a 
szegény város szolgálhat.* 

Andráasy uram, eme válasz után, nem kért többé 
jobb bort. Megelégedett azzal amit kapott. 

fcs mikor mindeme szép emlékeken végig kalan-
dozunk, önkéntelen eszünkbe j u t : kár, hogy ami erélyes, 
bátor, jó szivú elődeink nem m o s t élnek ! 

vármegye bizottsági tagjának, ugy az Albert Szász 
király Ő Felsége Il-od oszt. rend lovagjának, hosszas 
betegeskedés folytán a halotti szentségek ájtatos fel-
vétele után f. é. október hó 16-án d. u. */t6 órakor 
életének 70-ik, boldog házasságának 30-ik évében az 
Úrban történt elhunytát. Az Istenben boldogultunk liiílt 
tetemei f. hó 18-án reggeli 10 órakor saját lakásán 
fognak a római kath. szertartás szerint beszenteltetni, 
és a kőszegi indóháztól a molnári állomásig vasúton, 
onnét a szt. tamási templomban f. hó 19-én tartandó 
engesztelő szent tuise végeztével a családi sírboltban 
örök nyugalomra helyeztetni. A Kőszegen tartandó en-
gesztelő szent mise a Jézus-szent-szivéről nevezett új 
plébánia templomban f. hó 22-én reggeli 9 órakor fog 
az Urnák bemutattatni. — Áldás és béke drága ham-
vaira! — Kelt Kőszegen, 1900. október 16-án. 

— Meflhivo. A kőszegi kath. tanítói-kör őszi gyű-
lését f. oktober hó 25-én d. e. 10 órakor tartja meg 
Kis- és Nagy-Asszonyfán a kath. uépiskolában, melyre 
a tagokat és tanügy barátokat tisztelettel meghívja 

Kőszeg, 1900. oktober hó 10-én 
l'ados Gábor, 

elnük 
— Tanitogyülés. Az ág. hitv. evang. vasi felső 

esperességi tanitó-egyesület I I I . köre mult szerdán Eóri-
Szigeten őszi értekezletet tartott, A gyűlésen, melyen 
a tagok teljes számban jelentek meg, Prohle Henrik kő-
szegi evang. lelkész elnökölt. Hicz Kálmán kőszegi és 
Csík Sándor eóri-szigeti tanító gyakorlati előadást, 
Rehliny Samu nagy - német-szt. - mihályi tanító pe-
dig felolvasást tartott. Mind a három előadás tetszés-
ben részesült. 

Regeszeti ásatások. Ama régészeti ásatások, 
melyeket a Vasvármegyei Kultur-Egyesiílet l elem ha-
tárában a Szt-Vid-hegy oldalán eszközölt, igen szép 
eredménynyel jártak. A kutatásokat szeptember hó 22-én 
kezdették meg, s tolyó hó ft-én fejezték be. Az ásatá-
sokat Miske Kálmán báró, Korniss Emil gróf és Kárpáti 
Kelemen a V. K. E. titkárának felügyelete és vezetése 
alatt eszközölték. Találtak 146 darab bronztárgyat, J9 
vas-, 24 kó-, 11 csont- és 3 üveg-tárgyat, köztük 20 
prehisztorikus edényt, 31 orsókarikát és különféle 
edénytöretléket. A leletet, melynek régészeti s történel-
mi értéke kétségtelen, a vármegyei Muzeumba szállí-
tották. 

Utcavi lagitás. A városi közvilágítás ügye je-
lenleg egy öt tagú bizottság kebelében van elhelyezve, 
(remélhetően nem eltemetve.) Az aerogengáz-részvény-
társaság ajánlatát ugyanis a városi tanács kiadta tanul-
mányozásra, s ha a vélemény idejekorán beérkezik, ugy a 
legközelebbi közgyűlés foglalkozhatna már az annyira 
üdvös világítási ugygyel. A közönségnek némi tájékoz-
tatására fóbb vonásaiban ismertetjük az ajánlat tárgyát. 
Az aerogéngáz fényerejéről a közönségnek személyesen 
is volt alkalma meggyőződni annak idején, mikor a vá-
rosházában próba világítás volt. Ha a társaság koncesz-
sziót kap a várostól, úgy a társaság ingyen állítja fel 
a telepet s készíti el a 'berendezést, mely 154 utcai 
lámpából s legalább I20O biztosított magánlámpából 
állana, egyenkint 25 normál gyertya fényerővel. A vá-
rosnak, jogában állana három évmnlva az egész telepet 
174831 k o r o n á é r t megvásárolni. Ütvén év múlva 
a társaság átadja a telepet olyan áron, amint azt egy 
közösen választott szakértő-bizottság megbecsüli. Ha 
a város nem akarná átvenni, akkor a társaság továbbra 
is megtartja a telepet saját üzemében. Azon esetben, 
ha a város és a társaság között megegyezés jönne létre, 
a szerződés jóváhagyásától számított öt hónap lefolyása 
alatt a gázgyárat felállítja a társaság. Ha az egyes lán-
gok aránylag csakugyan nem kerülnek többe, mint az 
eddigi petróleum lámpák, akkor a körülmények tekin-
tetbe vételével csakugyan a legkönnyebb módon jutnánk 
a sötétségből egy kis világosságra. Szükség volna reá! 

— Szüret. A szüretelés még javában folyik a sző-
lőhegyeken s a gazdák nagyon megelégedett kedélylyel 
mérlegelik a termés eredményét. Tiz év óta nem ter-
mett olyan jó minőségű bor, mint az idén. Ar. elmúlt 
hétfón kezdődött meg a szüretelés, de jobbára o>ak a 
köznép fogott hozzá. Legtöbben tnég a tőkén hagyták 
rövid ideig, hogy még zamatosabb legyen a szóllő A 
kétszeri jégverést nagyon ellensúlyozta az a kedvezó 
időjárás, mely szeptember hó folyamán és október elsó 
telében uralkodott Amennyiben mennyiség tekintetében 
veszített, minőségben kárpotolva van. A jó minősé : int-1-
lett leginkább bizonyít, hogy a mustját 40 46 fillér-
ért veszik. 

— Színészet Kőszegen. Kárpáti György színigaz-
gató, ki jelenleg Moórott időzik társulatával, kérdést 
intézett a rendórkapitányi hivatalhoz, vájjon november 
hónapra kaphatna-e helyhatósági engedélyt színielőadá-
sok tartására. Miután azonban Halmay színigazgató a 
jövő hó folyamán okvetetlenül átjön 10—12 előadás tar-
tására Szombathelyi ól, a város egyelőre nem reflektál 
más társulatra. 

— Zendüles a lövótér épitésénel. A katonai lövő-
tér építésénél alkalmazott munkások egy része folyó hó 
17-én olyan erőszakos magatartást tanúsított a mun-
kaadó vállalkozó ellen, hogy Kamman müsza i százados 
katonai készenlétet kért kirendelni a rend helyreállítá-
sára. A zavargás onnan eredt, h >gy a Vörösvár kornyé-
kéről toborzott 52 munkás nem volt megelégedve az 
előre megállápitott bérrel, hanem annyit akartak, mind 
az alföldi kubikosok, kik tudvalevően négy szer-öt szőr 
annyit végeznek, mint a mi jó németjeink. A béremelést 
természetesen nem érték el, amiért zavarogni kezdettek 
mire azonban a kirendelt katonaság a helyszínre érke-
zett a zavargók eltűntek s velük együtt eltűntek azok 
az új szerszámok, melyeket a helybeli vaskereskedőnél 
i i tel be vásároltak Sót megfeledkeztek egyébb pálinka-
és pékszámla kiegyenlítéséről is. A kőszegi és szombat-
helyi rendórkapitányi hivatalok egy-kettó hijján vissza-
szerezték a szerszámokat, sőt a többi követeléseknek is 
érvényt fog szerezni, amennyiben a munkások között 
néhány telek-tulajdonos is akad. 

— Fertőző betegségek a vármegyében. Szombat-
helyen 1 torokgyik, Pinka-Mindszenten 1 kanyaró és 
Patyou i vörlumy-eset fordult elő a mult hét folyamán. 

— Felhívás előfizetésre. A közigazgatási tanlo-
lyamoknál a Pénzügyigazgatás tanításában nag) ne 
hézséget okoz, hogy ezen célt szolgáló kézikönyvünk 
nincsen. Az oktatás sikerét akartain előmozdítani ak-
kor, midőn a községi közegek részére szerkesztett, kéz-
iratban levó könyvemet Vilsinszky Károly kir. pénzügyi 
számelleuór közr einilködésévei a közigazgatasi tanfolya-
mok tananyagához szigorúan alkalmazkodva átdolgoztam. 
A pénzüyyl iy<i;y<Uís kézikönyve czim alatt sajtó alá 
rendezett munkánk a pénzügytan elemein kívül a pénz-
ügyi közigazgatás szervezetét, továbbá az egyenes adók, 
a közadók kezelése, behajtása és biztosítása, a kö/ve-
tett adók, egyedáruságok és illetékekre vonatkozó tör-
vényeket, rendeleteket és közigazgatási bírósági hatá-
rozatokat könnyen áttekinthető rendszerben ismerteti. 
Minthogy munkánkat példákkal és irásdolgozatokkal is 
elláttuk, reméljük, hogy azt nemcsak a közigazgatási 
tanfolyam hallgatói, hanem a községi és körjegyzők, a 
városi adóhivatalok, a pénzügyi közigazgatás tisztvise-
lői, ügyvédek és magánosok is, mint alkalmas kéziköny-
vet, használhatják. Előfizetési ára: 5 korona. Megren-
delések dr. Huszár Pál nevére Szombathelyre küldendők. 

— Költő, szónok stb. liende Albert kolozsvári 
költő, szónok, szerző, dalnok, a napokban Kőszegen 
időzött s látogatásokat lett a hivatalokban, hol mindenütt 
hátrahagyta egy példányát ama gyönyörű költeménynek, 
melyet a kolozsvári Mátyás király-szoborról szerzett. 
Atillás és pörgő kalapos Bende ur eme lekötelező szí-
vességéért elfogadott pár hatos nyomda-költséget is. Ha 
még ezek után volna valaki, a ki nem ismerné Bende 
Albert urat, annak megmagyarázhatjuk, hogy amije 
Hazatfy Verái János Budapestnek, az Bende Albert ur 
Kolozsvárnak, vándor lantos, altasz költő stb. 

— Anyakönyvi statisztika. A kőszegi anyakönyvi-
hivatalban az utóbbi időben a következő születési- há-
zassági- és halálozási eseteket jegyezték be : 

Születés. 

ükt . 8-án. Groslicht Anna szakácsné, fia János, 
róm. kath. 

Okt. 9-én. Koczor Károly és Wehofer Katalin, 
leánya Teréz, ág. hitv. ev. 

Okt. 4-én. Kis Teréz, fia Gyula, róm. kath. 

Okt. 10-én. Griller Adolf és Varga Szente Mária, 
fia Vince, ág. hitv. ev. 

Házasság. 
ukt . 13-án Eivek Ferencz, rom. kath., 24 éves, 

gyári munkás s Lukic Maria r. k., házi cseléd. 

Okt. 14-én. Palatui Markusz r. k., molnár, N.-
Zsidányi s Eóri Vilma, rom. kath. 21 éves. 

Halálozás. 
Ukt. 16-án. Kisunyomi Korchmáros Menyhért ma-

gánzó, rom. kath. 7o éves, fej orbánc. 

— Ingatlanok forgalma. A mult hét folyamán a 
következő ingatlanok kerültek telekkönyvi átirás alá: 
Szupper Andrásué után a 439. 44o. 2v>0.'. hsz. 281. sz. 
ház 20 ' kor. becsértékben Szupper Pál és neje javára. 
Maitz Terezia után a 6822/a hsz. szóllő 4 '0 kor. vé-
telárban Tompek János és neje javára. 

Hirdetmeny. Egy erdó-óri állás, mely Ivei 552 
korona fizetés, szabad lakás, ruha-átalány, fa-illetmény 
jár, megüresedett. A kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
felhívatnak, hogy erdő-őri szakvizsgálati bizonylattal is 
felszerelt kérvényeiket f. évi október hó ; 0 ig a pol-
gármesteri hivatalhoz beterjeszszék. 

Kőszeg, 19 mi. október hó 13-áli. Hpka h'eren<:z, 
polgirmMtT. 

Hírek innen-onnan. 
— Méregkeverő asszony. Czibakházában egy fia-

tal asszony megmérgezte a férjét és a saját édesanyját, 
a kikről megtudta, hogy egymással bűnös viszonyban 
élnek. Patkánymérget tett a vacsorájukba; a férj és 
anya kevéssel az étel elfogyasztásn után meghalt ; 

Óriás i ekszerlopás hírét jelentik Bukarestből. 
Mayazia Ixnartseu Lina dúsgazdag magánzónő mielőtt 

a pálisi kiállításra utazott volna, kétes íztztr frank ér-
tékű ékszerét átadta egy bukaresti bankárnak megőr-
zésre. Az ékszereket a bankár könyvelője, Moskovici 
Aurél elemelte s állítólagos szembajának gyógyítása 
céljából Bécsbe utazott, onnan pedig Amerikába vitor-
lázott. 

— Öngyilkos ügyvéd. Pécsett f. ho 18-án Kracnay 
Jenő előkelő ügyvéd, a nemzeti kaszinó igazgatója, saját 
lakásán öngyilkosságot követett el. Krasznayt, ki va-
gyonos ember hírében állott anyagi gondok kergették a 
halálba. 

— Zeppelin gróf kormányozható léghajójával mult 
héten próbát tartott s a próba ez egyszer várakozáson 
felüli sikerrel ment végbe. A lé hajó körülbelül 4<m> 
méternyire emelkedett s e magasságban többféle ka-
nyarulatot s fordulatot tett snél ellenes irányban is. 

Rövid hireis. 
Októberi villámok. \ biharmegyei Nagy-Sza 

lontán, mull csütörtök délelőtt nagy vihar volt. Dél-
előtt tizenkettedfél órakor villámlással kezdődött a vihar, 
majd esni kezdett az eső. A villám utóbb belecsapott 
özvegy Kert megi Sándorné házába, a mely teljesen le-
égett. A lakók idejekorán elhagyták a házat. 

Hó az erdelyí havasokban. A fogai asi havaso-
kon két nap óta folyton havazik. A városban hideg 
eső efik. 



— Ellopott vasúti pénztár. A bajai vasúti állomás 
pénztárhelyiségébe a napokban ismeretlen tettesek be-
törtek s elvitték a Wertheun-kasszát. 

— Leégett szesz-gyár. Pardubitzban (Csehország) 
a minap leégett a szeszgyár összes készleteivel együtt. 
A kár óriási. A tüz keletkezések oka ismeretlen. 

— Vörosmarty-szobor a fővárosban. A tóvárosi 
iiuk köreiben mozgalom indult meg, hogy Vörösmarty-
nak Budapesten szobrot állítsanak. Erre a célra kiilün-
téle helyen gyiílt már össze bizonyos összeg s most az 
Otthon írók és hírlapírók köréből nagyszabású akció 
indul ki, hogy a nemzetet általánosabb adakozásra 
kélje föl. 

Különfélék. 
* A férfi és nó szaglóereje. A párisi biológiai 

egyesületnek két tagja azon fáradozott, hogy kikutassa, 
vájjon a téríiak vagy a nók szaglóereje a nagyobb P 
Kiválogattak 20—ilO éves korban levő 41 férfit és 44 
nőt, a kik körülbelül egyenlő életmódban voltak és 
ugyanoly műveltségi tokon állottak. Azután kipróbálták 
minden egyes személyen, hogy a kámfort milyen hígí-
tásban érzi még meg. E vizsgálatokkal kiderítették, 
liogy a nók szaglása minden tekintetben magasabb toku, 
mint a férfiaké Arra a gondolatra is juthatunk külön-
ben, hogy a térfiak szaglását a szeszes italok és do-
hány élvezete rontja: ámde a gyermekeken végzett kí-
sérletek is azt eredményezték, hogy a fiuk és leányok 
szaglóereje közt hasonló a különbség ? E szerint tehát 
a női nem finomabb szaglása, ugy látszik, a nőknek ve-
lökszületett tulajdonsága. A vakok budapesti országos 
intézetében évekkel ezelőtt két fiuuövendéket tanítottak, 
a kiknek annyira ki volt tejlódve a szagló érzékök, 
hogy ismerőseiket a szagukról ismerték töl és társaik 
sapkájáról, ruhájáról merőben szaglás alapján megmond-
ták, hogy kinek a tulaidona. A vak leányokon ennyire 
erősen tejlett szaglótehetséget neiu észleltek az inté-
zetben. 

* Az emberi elet hoszsza. Hanusz István irja a 
Természettudományi Füzetek-ben: Ma az évi halálesetek 
száma az egész föld kerekségén átlag 3 millió, na-
ponta 90.440, óránként 3767, percenként Ü<>. A legtöbb 
halálozás éjtél és hajnal között van ; 1000 eset közül 

reggeli 6 órától déli ÍJ óráig 230 
déli 12 , esti 6 „ 178 
esti 6 „ éjféli 12 . 171 
éjféli 12 . reggeli 6 . 421 

Az emberi élettartam átlagos hossza ma 40 év. 
A szülöttek >/4-e elhal élete 7-dik év előtt, '/«-e a 17-dik 
év betöltéseig; 1000 emberből 1 éri el a 100 éves élet-
kort, t>0 egyén a fS5-dik esztendőt; 5 0 közül I a '»() 
évet, minden lO)-ból l lesz 60 éves és loo ilyen korú 
férti között 85 nős, 15 legény. Tovább élnek a házasok, 
mint a magányosok ; tovább a mértékletesek és szorgal-
masak, mint a nagy evők és lusták ; tovább a magas 
termetűek, mint a kicsinyek. Nincs a teremtésben lény, 
melynek oly hosszú élete volna, mint a teknős békának 
és a papagálynak. A tapasztalás tudománya szerint az 
ember életének kritikus korszaka az 1., a 32. és az 54. 
esztendő. Ez években hal el a legtöbb. A mely gyer-
mek az I. évet betöltötte, alapos kilátása lehet a 16-ik 
életévre, sót a 32-ikre is. A ki a 32-őn keresztül ment, 
nagy valószínűséggel eléri az f>4-et; sőt a ki a 82-ót 
átléphette, bizhat még néhány esztendőhöz. Bámulatos 
az életképesség gyarapodása a 33-ik és 83-ik életévben, 
hanyatlása az 55-ikben. A 32., 54. év az emberi 
életet 5 egymástól különböző korszakra osztja föl; 16-ig 
tart a gyermekkor, 32-ig az ifjúkor, 54-ig azélel dele-
lése, azon túl az öregség kora ; H'J-ón tul már a valódi 
aggság áll be; a mit nagyon kevés ember ér el. 

* Mesterséges lélekzés. A lélekzés megindítására 
s ezzel az ál halottak fölélesztésére szolgáló módszereket 
gyarapította egy ujjal Laborde párisi orvos. A mester-
séges lélekzés megindítását a eddigelé vagy a karok töl-
rántása és hirtelen visszat&szitása a mellkasra, vagy a 
rekesztő izom és a tiidők hirtelen és ritmikus töltolása 
volt divatban, míg Laborde most azt ajánlja, hogy a 
nyelvet fogjuk meg száraz kendővel s huzzuk előre ós 
toljuk vissza ritmikusan, a mivel a gégetödő utján si-
került lélekzést megindítani, ó maga többször alkal-
mazta ezt a módszert és gyakran látott jó eredményt 
igen kétségbeesett helyzetekben is. De természetesen, 
ezeket a módszereket nemcsak az orvosoknak, hanem 
mindenkinek kellene ismernie, mert akárki juthat abba 
a helyzetbe, hogy szerencsétlenül járt embertársának 
segítségére kell lennie. 

* A tintafoltok eltávolítása a padlóból. Igen gya-
kori eset, hogy lakásunkban a kifolyt tinta egészen el-
csúfítja a padlót a háziasszony nagy haragjára. A dolgon 
könnyen lehet segíteni a következő módon. Jó erős klór-
meszet meleg vízben teloldva, a tintafoltos helyre önt-
jük, a folton jó erősen eldörzsöljük, s ha módunkban 
van (ha a szobában nem alszik senki) hosszabb ideig 
például egy napig rajta hagyjuk. Másnapra a folt egé-
szen elhalványul s nem is látszik többé. Természetes, 
hogy a szobát jó erősen ki kell szellőztetni e műve-
let után. 

— Asszonyi éizjárát. Ftrj (hüledezve): Már me-
gint új ruha, mikor oly nagy veszteségek érték üz-
letemet. 

A ftles 'g: fcppen azért, Hiszen magad mondtad, 
hogy senkivel se vétessem azt észre. 

* Furcsa nyelvismeret. Ért ön angolul P 
— Igen, csakhogy nagyon keveset. Csak ha oly 

emberrel találkozom, a ki épp úgy töri az angol nyel-
vet, mint én, azzal azután kitűnően megértjük egymást. 

* A naiva. 
— Direktor úr régóta ismeri már a társulat nai-

váját P 
— Oh uram, hisz már tiz esztendő óta az anyósom. 

* Barátok között. Ne haragudj kedves barátom. 
A kölcsönbe adott fekete ruhát el kei lett zálogosítanom. 

— Ugyan, ugyan és hol a zálogcédula? 
— Itt van nálam ! Nem adnál arra öt korona 

kölcsönt ? 

* 

* Komoly gondolkozás. 
Le hty (tartózkodva): Hogy van az György, hogy 

maga soha sem gondolt komolyan a házasságra Y 
— Sót mindig komolyan gon loltam rá, azért ma-

radtam agglegény. 
• 

* Enyhites. 
Hiró : Kel tudna e hozni olyasmit, a mi büntetését 

esetleg enyhítené P 

Vádlott: Hogyne! Kérnék egy pamlagot a zár-
kámba. 

V e g y e s e k . 
Csak 4 koronáért 200,"00 korona nyerhető. 

Különösen kedvező nyerési esélyeket nyújtanak az 6 

Felsége által engedélyezett ú j á l l a m s o r s j á t é k 

s o r s j e g y e i , minthogy 18,12-' sorsjegy 418,640 ko-

rona készpénzben keriil egyszerre sorsolásra és a fő-

nyeremény 2o0,i 0 1 korona. Állami telügyelet és kezes-

ség. Minthogy e 4 koronás sorsjegyek előreláthatólag 

gyorsan elfogynak, ajánlatos, hogy ily sorsjegyekre szóló 

megrendelések a N e m z e t i P é n z v á l t ó R é s z-

vé n y t á r s a s á g n á l (Budapest, Gizella-tér, Haas-

palota) mielőbb, de legkésőbb 8 napon belül beküldes-

senek. — A nevezett intézetnél osztálysorsjegyek is 

kaphatók eredeti árakon és megjegyezzük, hogy ez 

egyúttal az o r s z á g l e g n a g y o b b o s z t á l y s o r s -

j e g y - e l á r u s í t ó helye, mely a sorsjegy-vevőknek 

a legnagyobb előnyöket és biztonságot nyújtja. 

— Vásároljon osztálysorsjegyet Lukács Vilmos 
bankházában Budapest, V., Fürdő-utca 10., egy egész 

12 kor., egy fél 6 kor., egy negyed 3 kor., egy nyolcad 

I kor. 50 fillér. 

— Az éhhalál. Az éhhalál a legszörnyűbb a mi 
létezik, lassan és fenyegetően közeledik és hatása mái-
jóval az agónia előtt mutatkozik. S tájdalom a civilizált 
országokban még elég gyakran fordul elő a halál e neme. 
Nemcsak azok koréból szedi áldozatait, kik oly szegé-
nyek, hogy már kis kenyérre se jut nekik, hanem gyak-
ran a gyomor idéfci elő az éh halált. Mert nem elég az 
ennivaló, meg is kell azt emészteni. Szerencsétlen az, 
ki komoly bajban szenved, liogy a legcsekélyebb táp-
lálékot sem képes magahoz venni és nem ismeri az esz-
közt, a melylyel betegségéből kigyógyulhat. Gyakran 
megtörtént már, hogy egy-egy ember éhetihalt, mert 
gyomra minden táplálékot visszautasított. Ha ez a be-
tegség mutatkozik, rögtön el kell vágni fejlődésének 
minden útját, mert nemcsak, hogy óriási fájdalmat okoz, 
de a test ugy elgyöngül a vér oly kevés lesz, hogy 
teljes feloszlást okoz. Az egyetlen mód, a melylyel a 
betegség fejlődését megakaszthatjuk az, hogy oly szert 
alkalmazunk, mely a vért helyreállítja. Ilyen a Pink-
pilula, a mely hasonló esetekben bámulatos eredményt 
ért el. Számtalan évről tanúskodó levél közül a követ-
kező levelet, Schwartz de Karvitz Etelka kisasszonyét 
választottuk ki. — Tudatom önökkel — irja — hogy 
a Pmk-pilulákat bámulatos eredménynyel használtam. 
Nem tudtam már, hogy mit tegyek, ennem lehetetlen 
volt, álmom elhagyott s gyönge voltam a végletekig s 
mindig fáztam, nem tudtam soha se fölmelegedni, az 
lóságokból olvastam a Pink-pilula bámulatos eredmé-
nyeiről s elhatároztam, hogy próbát teszek vele. Isten-
nek hála jótevő hatása mihamar érezhető lett s ma 
mintha nem volnék ugyanaz, kitűnően táplálkozom, jól 
alszom, egyszóval jól vagyok. A vért helyreállító Pink-
pilula ismét rendszeresítette a vérkeringést, a mi a 
gyomrot egészségessé tette s így a szegény beteget 
sok szenvedéstől, talán a haláltól mentette meg. Min-
den esetben, a midón a vér elgyengül, a mi különféle 
betegséget, úgymint vérszegénységet, sárgaságot, skro-
tulát,, reumát s más betegséget okoz, a Pink-pilula min-
dig kitűnő eredménynyel alkalmazható. 

A Pink-pilula kapható Magyarországon a legtöbb 
gyógyszertárban. Egy doboz ára I trt 75 kr. és hat 
doboz 9 frt. Magyarországi főraktár: T ö r ö k József 
gyógyszertárában, Budapest, Király-útcza 12. 

évente egyszer mélyen megszántassanak, hanem arra is, 
hogy a munka a kellő időben végeztessék el s e kellő 
idő az ősz. Az őszi szántással fokozzuk a téli fagy ta-
lajjavító és termékenyítő hatását, s azzal tartjuk vissza 
a téli nedvesség legnagyobb részét, de fontosságot tu-
lajdoníthatunk az őszi mély száutásnak azért is, mert 
a mesterséges trágyák okszerű alkalmazása ezzel áll 
kapcsolatban. Soha, semmi körülmények között sem vár-
hatunk a műtrágyáktól kellő sikert mindaddig, mig ta-
lajmüvelésünk nem racionális, míg feltalajunk legalább 
is 20 c in. mélységre nincsen megszántva. Minél mé-
lyebb a feltalaj, annál tovább rendelkezik a föld a szük-
séges vízkészlettel, annál tartósabb a műtrágya hatása, 
annál kevésbbé kell félni attól, hogy a műtrágya kö-
vetkeztében erőteljesebb fejlődésnek indult növényzet a 
talaj vízkészletét hamar elfogyasztja. 

Az őszi munkálatok egyik továbbitója a rétek és 
legelók jókarba hozatala a boronálások által egyrészt, 
a tápanyagok nyújtása által másrészt ; e tekintetében 
sajnosau tapasztalhatjuk a gazdák uenibánomságát. Alig 
találunk megyeszerte oly gazdaságot, hogy a rétek ós 
legelók javítására egy kis gondot forditanáuak ; pedig 
feltétlenül igaz az a közmondás, hogy a rét a szántó-
föld anyja. Ha jó a rét, lesz bőven takarmányunk, ha 
van takarmány tarthatunk elegendő állatot, a megfelelő 
állatállomány pedig megfelelő mennyiségű trágyát szol-
gáltatván, ezzel szántóföldjeink termőképességét növeljük. 

Az őszi hónapokra esik az állatállomány kiselej-
tezése és ujakkal való pótlása is.Nem könnyű feladat egyik 
sem, mert mindkettő szakértelmet igéuyel. E tekintet-
ben csak azt a tanácsot adhatjuk, hogy ha csak nem 
feltétlenül szükséges, ne apaszszuk meg túlságosan ál-
latállományunkat, inert a mily könnyű azoknak eladása, 
époly nehéz tavaszkor való új beszerzése. A kissé le-
csigázott, jármos ökröt nem kell feltétlenül kiselejteznünk, 
már csak azért sem, mert jó takarmánynyal módunkban 
állami azt újból feljavítani. 

Ugyancsak ősszel gondoskodjunk már a jövő évi 
vetőmag szükségletről, akár saját gazdaságunkban tör-
ténendő gondos előkészítés, akár vétel utján. 

Egyelőre csak e teendőket soroljuk fel, mint leg-
égetőbbeket, oly megjegyzéssel, hogy azokat senki szem 
előtt ne téveszsze. 

) Méhészek és gazdák figyelmébe ! Az ,Országos 
Méhészeti Egyesület" az egyesület tagjainak a követ-
kező kedvezményeket nyújtja : Ingyen, tehát minden dí-
jazás vagy provisió nélkül értékesiti méz- és viaszter-
meivényeiket (a mult 1899.) évben közel 1000 méter-
mázsa eladását, közvetittette; jó és igen olcsó méhkap-
tárakat és méhészet eszközöket szerez; szükség eseté-
ben ingyen kölcsönöz mézszállító edényeket; mindenféle 
méhészeti ügyekben felvilágosítással és szaktanácscsal 
szolgál ; méhészeti könyveket dijtalauul kölcsönöz és az 
egyesületnek havonta megjeleuó szakközlönyét ingyen 
és bérmentve megküldi. 

Mindezért az egyesületi tagok csupán évi 4 ko-
rona tagsági dijat fizetnek. 

Belépési nyilatkozatok az egyesület elnökségéhez, 
Budapest, IX., .Köztelek" cimzendók. 

S e l y e i n - b á l i - m l i a 6 f r t 3 0 k r t ó i 
feljebb — 14 méter 1 pöstabér és vámmentesen szállítva ! 
Minták postafordultával küldetnek; nemkülönben fekete, 
fehér és színes „ H e i m e b e r g - s e l y e n i * 45 krtól 14 frt 
65 krig méterenkint. 

Henneberg G , selyemgyáros[ctuk,lÍTiullití]ZUrichben 

E I M M 
egy központi fűtéssel ellátóit fürdőkád, olcsó 

áron. 

B >vebbet e lap kiadóhivatalában. 

) A gazda őszi teendői. Néhány hét még s a gazda 
tevékenysége ismét szűkebb határok közé szorúl, elhall-
gat a tuezón a kasza pengéje, csend váltja fel az ara-
tók s cséplók vidám danát, a természettel együtt elhal 
a most még élénk mezei élet. Évről-évre megujul e kép 
szemeink előtt, s ilyenkor mindannyiszor iparkodunk 
röviden körvonalazva egybefoglalni mindazon teendőket 
melyek a félpihenés időszakában a gazda vállaira ne-
hezednek. Nézzük tehát, mit is kell tennie a gazdálko-
dónak ószszel. 

Első és fődolga, hogy megtegye mindazon intéz-
kedéseket, melyek a jövő évi termés biztosítása érde-
kében szükségesek. Ezek közül legnevezetesebb tala-
jának gondos előkészítése a szántások helyes alkalma-
zása s az okszerű trágyázás által. Minden földnek még 
ősszel való lehető mély szántása azon alapvető munka, 
a melynek elvégzése határozó befolyással van a termés 
sikerűlésére. Ezért nem szabad azt elhagyni sohasem. 
De nemcsak arra kell törekednünk, liogy szántóföldjeink 

Közgazda ság. 
Értesítés 

a / , e l ő k e l ő világnak. 
A naponta ismétlődő kérdezősködés kö-

vetkeztében üzletembe bevezettem 

Pekarek valódi chinateáját, 
mely 1900-ban Parisban aranyéremmel lett 

kitüntet ve. 

A valódi Pekarek féle China-
t e a eredeti csomagokban minőségre nézve 

oly kitiinö. liogy finomság, erő és zamat te-

kintetében felülmúlhatatlan. Ne mulaszszon 

el senki sem próbál lenni vele. 

Kiváló tisztelettel 

J & n o M G y u l a , 
fűszer- és csemege-kereskedése Kőszegen. 

szükségletünk naponta 10,000 kgr. Ajánlatokat 

elfogad : 

G. J. Steingaesser & Co., Miltenberg alMain. 



671/1900. 
I I I . 

Árverési hirdetményi 
kivonat. 

A kőszegi ra. kir. járásbíróság,mint telekkönyvi ható-
ság Göri Alajos és neje Krump Mária rohonczi lakos végre 
hajtatóuak Werderits Ferenczne szül. Lukits Klára ro-
honczi lakos végrehajtást szenvedő elleni 2200 korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
törvényszék a kőszegi kir. járásbíróság területén lévő 
Kohoncz nagyközségbeu tekvő 
1) a rohonczi 671. sz tjkvbeuA - 405 hrsz. 

6<>1. házszámu épület és vízimalomra . 2474 kor. 
2)az ugyanotti 869. sz. tjkvb.6232.hrsz. irtásra HU , 
8) . , 144«. , . 62(»7. , . 233 . 
4) , . 1518. „ . 6691. . , 48 . 
5) . . 1770. . , 6233. , , 208 . 
6) „ „ 3'i37. , . 6f>13. . . 241 ko-
ronában ezennel megállapított kikiáltási árban az ár-
verést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatla-
nok az 

1900. évi november hó 17-ik napján, 
délelőtt ÍO órakor Rohoncz nagy-

község házánál 
megtartandó uyilváuos árverésen megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának 10%-át vagyis 2l7 korona 40 fillért, 10 korona 
40 fillért, 23 korona 80 fillért, 4 kor. 80 fillért, 20 kor 
80 fillért és 24 kor. 10 fillért készpénzben, vagy az 
18ril : LX. U-cz. 42. §-ában jelzett á r f o l y a m m a l 
s z á m í t o t t és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügymiuisteri rendelet 8. §-ában ki 
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. {j-a értelmében 
a báuatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Kőszegen, 19o». évi augusztus hó 3t-ik napján. 

A íö<;étji kir. jbirótiít/ mint teUkkönyvi hatóság. 
I > r D e u t N c l i K r n o . 

kir. albiró. 

Van szerencséin a n. é. közönaégiiek s/ives 

tudomására hozni, hogy esem ül 

minden hó 20—30-ig Kőszegen, 
és I—10-ig Zala-Egerszegen 

biztosan található vagyok. 

Magamat mindenféle f o g t e c b Ili k a i m u n k a 
teljesítésére a j á n l v a maradtam kiváló tisztelettel 

Scfíarpf Jenő, 
fogtechnikus. 

K ő s z e g . Adelffy utca 46. sz Nyilatkozat! 

„Több száz kiváló orvos által ajánlva." A legíz-

letesebb és legolcsóbb ásványvíz 44 

Kőszegen : Janosa Gyula tüszer s csemege kereskedésében. 

Schaeider 

folt P á f r á n y - t o k o c f t k á k , (G
p'1

l
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Mil l ió embernek egészségét! 
K(k falaadferegbea és gyomorbajban szenvednek 

Pántlikagiliszta fejestől, 
H páfrány -toko.-ksk állal fájdulom 

nélkül , jótáll*- mellett, a legrövidebb 

idő alatt (« perc* h i i ) teljesen o|-
hejiatik. Kz.n kitOiiö gyógyszer fi]-
dalom nélkB'i gyoi • ós bi/toa ered-

ményeért jó iá l iíh nyájtstik Sem 

árt. ha pántlikagiiiarta féreg onir* 

is j«-|. n. — Az élőikor i i i . g j . l ö l ndö . 

— Törvényesén vedve. Egy 
eredeti d ő l ő pomo- h.i-rnáUu 

utasítással a bel- és kölf. ld részér-

4 f r l postai utánvéit"] »ag» i.fto 

elör.' v*ló b. küldésév. I A pántlika 
giliszta tünetei a követkizök: Az 
erez halványsárga. bágyadt tekintet, 

kék szenika'ikák le-uványodá», el-

nválkáaodáa, botont nyelv, etnós,i-

Iietl '•iikie, • t* ág\ tabmság felváltva 

mohó á i v á f j a g j a l . gyakori rosszullét 

íppon ájulások s »«.IUIÓ» fóleg 

éhgyomornál, o j t goml.olvsg fot-

•»állí«H eg.'st a nyakig, nyálöss/ gyűl mié*. a test tneg.lsgu. 
dása. gtonioraar, gyomnrháv. gyakori falbéfftgés, b.'lgörm, 
hengergeUa, hullámszerű Mozgások. szúró, s/ivó fá|dalmak éti 
szúrások a balekban. szívdobogás, a várkering s rendetlenségei. 

klidaösM nókuál, gyakori véletlenül boát'* f5r>i|A->. a biisko-

morságra falú hajlam. életuntság ás a halát óhajtása. 

Egyedül valódi kapható: N c h n e i d e r J ó z s e f 
Qyuqyai«raM»el. K«n l r i áa . Ti nta* 45 (Dálmagyarora/ág.) 

Alulírott arckáp-müiniá'et, hogy művészileg kitűnően 
képe l t arcképfeatőitiek elbocsátása nini felmentessék * azokat 
továbbra m foglal kortana, elhatározta, liogy rövid időre a csak 
e közlemény visszavonásáig minden hunionról * nyereségről 

lamoinl. 
Szállít 

csak 7 frt. 50 krórt. 
egy életnagyságú arcképet 

(mellkép) 
pompaa elrga a barokrámaval együtt, 

a melynek értékű legalább 30 frt. 

A kt tollút u saját, vagy felesége. gyermekei, szülei, 

testvérei, vagy illáit, akár elhnlt rokonainak, vagy barátainak 

képmását elkészíttetni ukurja, küldje be az illető, bármily ál-

lású arcképet éi 14 nap mulvit oly képet kap, mely bizonyár* 

kellemesen meg fogja lepni, H gyönyörűségére fog szolgálni. 

A csomagoló ládát saját árunkkal számítjuk Kendelá-

Kek H mellékelt, s utóbli aértetlenQI v i imaküldeudö arekáppvl 

együtt utánvéttel ragy a pénz előzetes beküldesevel hozzánk 

cini tan <lfik. 

Kiváó mű részi kivitelről « hű haaoiiliitoaiiágröl kazea-

xégel vállalunk. 

H'áz meg wáz elÍHinerö én küazünft levél betekintésre 

asindenki reudelkezéiiére áll én kívánatra bérineuleaeu oieg-

kQldetik. 

.KüSMOS-

Arckep-müintezet 

Wien, VI. Mariahilferatraaite 116.' 

Lapunk egyes rovatait, a hír-rovat 
kivételével, mindenkor szombaton 

• A . l u k l n . 

Aröazes 60 . 000 nyeremény 
J E G Y Z I K ! . 

A toynarvnhh orpreniéor le « •r»'io»1« 'bb «a«ti>M l 

1 . O O O . O O O k o r o n a . 
A nye remeuyek részletes beosztása a k ö v e t k e i f l 

Korona 

. 1 jutalom Ö O O O O O 

1 nyeri 4 0 0 0 0 0 

s 1 I t 

S 9 . . 1 0 U < M > 0 

g t ftOOOO 

•B t ! 1 7 0 0 0 0 
1 I . 6 ^ 0 0 0 

8 ! . . 4 0 * * 0 0 

S b . . s m i o o 

ki . . « 5 0 0 0 

T . . s o o o o s 1 3 0 0 0 • 1 . . 1 0 0 0 0 

€ 7 . . 5 0 0 0 

S . . sooo 
49* . . S O O O 
T f t S . . Í O O O 

1 ) 1 8 9 , , 5 0 0 

M . . B O O 

B17~ . . 8 0 # 
s » M . é 1 7 0 

1 8 0 
M Í O O 

m m . : mo 
M M . . 4 0 

Nyujtsunk kezet a szerencsének ! 
Már sokan szerencsések lettek egy 

nálunk vásárolt sorsjegygyei ! 
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel biró luagv. kir. szab. 

oitMáU sor-játék legközelebb újból megkezdődik. 

1 O 0 , 0 O O sorsjegyre 5 0 , 0 O O 
p é n z . n y e r e m é n y jut . tehát o l .Wtá l ló nvereményjegvzék >«erint 
H sorsjegyek felét |M* 11 y.njeremé 11 j 11 j e l husták ki és egy kül-
földi sorsjáték sem képes aránylag ily nsgy nyereményeket felmutatni, 
miut a mi magyar ositálysorsjálékunk 

Legnagyobb nyeremény -lerenosé* esetben 

egy millió korona. 
Rgás/l.en t i s r n h á i om m i l l i ó KlO.oOO korona less kihúzva ás 

HZ e. és/ vállalat á l l am i IVIi i^relel a la t t á l l 
A« eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I . o.rtálvho:z 

H#y nyotezad ( • „ ) f r t - 7.% vagvis I 5U korona 

egy negyed ( ' / . ) . 1 5 0 , » -

( '/ . ) . » - , • -
egy egész ,) . H - . 

u t á n v é t mellett >a«y ai öas/.g e l é a e t M hek i i l i l é s . « > ellenében 
Hivaintoa tervezet díjtalanul Megren teleseket eredeti sorajegyekre 

I . ó . o k t ó b e r h ó 
kérü. k hozzánk békül 11. 

Török A. és Tsa. 
II A X K II A w. 

K i i t l u|>eH( . V . , V á c z i - k ö r u t 4 a . 

Fiókbankházak: I V ; J ? ^ : , ^ \ \ 
Sok é« n;i>cy ny. r inényt H/.ettiink már ki vevo-

inl.iiek pnlijc rövid idő nlatt körülbelül liárom 
niilíió Uornn.il. 

Rmdflftlevel levap.-indo 
m m m h h h b h s m u 

T ö r ö k A . T á r n a töe át usitok aiudttpeHt. 
Kárek rés/enir.j 0 . / t . ,„. kir. szab. o-ztályaor-já-

I. k . tedeti sorsjegyei h bivmalo tervezettel együtt küldeni. 

A i öss-egot korona fl-zegben | U , 4 " r ' t " l H " " k " r , ' n l IA nem tetsző 
Ipostaiitaltántuynl küldöm.) törlendő 

5 0 , 0 0 0 " L X I 3 . I 6 0 . 0 0 C 

NyomnUt tFe i g l Uynl* könyvnyumdájái-a • 

Minden kóhögó betegnek 

a Kaiser- féle 
M E L L - C Z U K O R K A 

ti |ejvinele!;eldieii ajáiilliHió. 

' C K í l ko/je^yz^iles: hitelesített bizonyítvány 
L . U J U erősíti ntega l i i / t o s t i a i á s t kohö^éN, 

i - e U e i l i s c ^ és n y H l k á s o d Ú H u á l . 
Kay raomag ara i O én 4(1 l i l lér 

Kapható K ő s z e g e n : 

• l á n o e a < a v u l a n á l . 
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